

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP**

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felölös szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Wekerle expozejá.

Wekerle tegnap igen érdekes és értékes expozeját mondott az 1907-iki költségvetésnek a Ház elé terjesztése kapcsán. Nem kelt versenyre önmagával, a pénzügyminiszterrel, hogy expozejá is egygyel több kivonata és számszerű ismertetése legyen a költségvetésnek, hanem ennél jobbat, többet, komolyabbat adott: a költségvetésnek mintegy filozófiáját, kimutatását annak, hogy a kormány politikai programja mint ölt testet az államtartásban. Sietünk megjegyezni, hogy ezek az elismerő jelzők csakis magára az illetén módon való exponálásra, a pénzügyminiszteri és miniszterelnöki előterjesztés illetén felfogására vonatkoznak, valamint, ezt is ismerjük el, arra a nyugodt és biztos módra, ahogy Wekerle ma e megszabta tisztjének megfelelt. De nem kötelezzük magunkat ezzel ugyanily elismerésre magával a költségvetésben testet öltő politikával szemben s mentül tudatosabbnak és átgondoltabbnak mutatkozik ily filozófiai előadásban a kormány politikája, annál inkább jogot hagy, sőt kötelességet konstituál a legkomolyabb, a legridegebb bírálatra.

E kötelesség elől nem térünk ki, e jogot fenntartjuk magunknak — de mikor a miniszterelnök általános képet ad pénzügyi politikája irányairól, nincs ok eppen ma eléhozakodni a részletekkel s nem ugyancsak általánosságban megbírálni a pénzügyi politika celzatait. S itt ismét nem állítva, hogy a kormány 1907-iki költségvetése mindenben megfelel életünk igényeinek s el tudja vagy akarja látni minden szükségét: azt a haladást lehetetlen észre nem vennünk és helyes törekvés gyanánt nem honorálnunk, hogy a kormány, úgy látszik, nem akar irószoba politikát csinálni, hanem valóban az ország politikáját kívánja vagy legalább is szeretné folytatni; hogy nem tekinti magát az élet felett trónoló olympusi hatalomnak, hanem a társadalmon belül élő legfőbb szerv akar lenni, mely együtt érez e társadalommal s ennek szükségéi szerint határoz és cselekszik. A költségvetésben s az expozejá egész filozófiáján itt is, ott is megérzik, hogy minden egyes

tétel valamely közbeszédben volt mozgalomnak vágy óhajtnak tudomásul vételéből származott; hogy a kormány mintegy hallgatódzik, hogy mi minden kell a magyarnak s e tudomásai szerint igyekszik alakítani politikáját. Ez komoly haladás és elvi jelentőségét nem kisebbíti az, hogy a kormány mi kor kinyitja fülét az élet jajgatásai számára, némely jajgatások iránt feltűnően figyelmes, némelyekkel szemben pedig feltűnően szórakozott. Ebből csak az következik, hogy: tessék hangosabban jajgatni, hogy az igazságtalanul és pártosan mellőzött érdekek lépjenek fel fontosságukhoz és jogosságukhoz mért teljes nyomatékkal és önérettel. Mentül elevebb felvevő szerve a kormánypolitika a társadalmi hullámzásoknak, annál inkább kinek-kinek a maga dolga, hogy teljes erővel tudjon rá hatni s megfelelően tudja ellensúlyozni az ellenséges áramlatokat. Ahogy ma Wekerle az ő tervezte adóreformról beszélt, azon na gyon is érzik, hogy nálunk a konzervatív társadalmi körök aránytalanul túlsúlylyal folynak be a kormánypolitikára s a tervelt adórendszer demokráta és progresszív elvét meg tudják bontani a százak és ezrek javára s a százazrek és milliók rovására. — E százazrek és milliók dolga, hogy a kormány ez engedelmességet megzavarják s rákényszerítsék arra, hogy elveit ne csak felállítsa, hanem következetesen hajtsa is végre. A legkiméletlenebb bírálat, a leggyilkosabb háboru kötelez ezzel szemben mindenkít, a ki nem engedi odavetni az országot s a kormánypolitikát egy érdekkör mond póliumának.

Még egy komoly haladás iránt kell méltányosnak lenni az expozejá le-tűkrözte kormányfelfogásban: az iránt hogy egy modern ország feltartóztatlanul növekedő szükségéinek ellátására, kiadásaira való fedezet előteremtésére nem tartja immár elégségesnek a mai költségvetési escamotágeokat, hanem elismeri, hogy pénzt csak onnan lehet kivenni, ahova pénzt bedobtak, hogy nem kormányalamizsnak osztogatásával, hanem csakis az országot a termelés feltételeivel felruházó nagytervű befektetéssel lehet, az ország gazdasági tehetősége révén az állam jövedelmeit fokozni s hogy e befektetések költségeinek előterem-

tésére fináncpolitikailag is megokolt a hitelműveletekkel való operálás. A Kecskeméti Lapok olvasóit ez a felfogás bizonyára nem lepi meg; ez az, amit mi hosszú évek óta szívósan hirdetünk s talán nem szerénytelenség azt hinnünk, hogy e szívós munkánk és izgatásunk sokban hozzájárult ahhoz, hogy e felfogás ma, mint természetes és magától értetődő hangozzék el egy magyar miniszterelnök ajakáról. Csak kettőt akarunk ezek kapcsán megjegyezni.

Az egyik az, hogy ugyancsak fináncpolitikailag a befektetések rendszere csak akkor megokolt és kilátásos, gazdasági és kincstári haszonnal csak ugy kecsgett, ha a befektetések csakugyan nagy tervűek, hogy valóban és teljesen ellátják az országot a termelés és a gazdasági igyekvés minden feltételével. Minden fél munka, minden garaszkodó óvatosság e téren a legnagyobb könnyelműség, mert haszonnélkül kidobott pénz.

A másik megjegyzésünk az volna, hogy mikor Magyarország minden egyéb művelt és dolgos országok módjára, hitelműveletekhez fordul: ezek olyan módon és olyan feltételekkel menjenek végbe, aminő az egy művelt és dolgos ország önértetének és érdekeinek megfelel. Az ország hasznát kell keresnünk, nem pedig egyes bankokét, vagy banksoportokét s nem uzsorapénzt keresünk, hanem, hogy ezt a szót mondjuk: szolid üzleti hitelt. Nem igaz, hogy Magyarország szegény ország, nem igaz, hogy szerénynek és alázatosnak kell lennie; Magyarország valósággal dús-gazdag a munka anyagában és lehetőségeiben s amely percben neki is fekszik a munkának, ép ugy, akár a nábob önértetével léphet föl s ép ugy követelheti maga számára az üzleti megbecsültetést, mint a szénben, vasban, vagy aranyban gazdag földterület, mikor hosszú elhanyagoltatás után bányát nyitnak rajta.

A befektetési politika terve és módja körül tág tere és fontos kötelessége van az ellenőrzésnek s a bírálatnak s amely kormány komoly munkát akar végezni, annak nem félhnie kell ettől, hanem állania kell elébe.

**👉 Az őszi ujdonságok ugy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek. 👈**  
Legnagyobb **czipóraktár**, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrak”  
czipógyár készítményei. Továbbá **👉 amerikai czipők! 👈** Folytonosan  
**nyakkendő ujdonságok. Férfingek, gallérok. Bőrárúk.**  
**Olcsó, szabott árak! Perl Zsigmond Utódai Olcsó, szabott árak!**  
**👉 a városhazzal szemben, a tej-piaczon. 👈**

## Huszonöt év pénzügyi eredménye.

Irta: Bagi László h. polgármester.

V.

10 drb Kecsk. hitel-szövetk. részvény	1.000 K	—	fill.
Ujjonnan kibocsátott Pesti hazai I. takarékpénzt. részv.	69.872	"	50 "
Kecskemét—lajosmizsei h. é. v. részv. (Ebből 300.000 kor. visszafizettetett.)	540.000	"	— "
Uj kibocsátású Hazai bank részvénytárs. részvények	11.696	"	— "
Kecskemét—lajosm. vasut. törzsrészvényei, a kisajátított földekért	32.031	"	— "
Szikrai szőlő	140.397	"	10 "
Kövezések	743.677	"	31 "
Csatornák	330.429	"	80 "
Milleniumi kiadások (Ebből tisztviselők és tanítók egy havi fizetése 30.405 K 46 fill.; a többi orsz. kiállítás, diák kongresszus, posta és táviró kongressz-fogadása, diszbandérium, pusztaszeri eml.-leleplezésib.)	99.606	"	38 "
Ártézi-kut	35.353	"	24 "
Szikrai szőlőtelep felszerelése	31.288	"	43 "
Villanyvilágítás	902.905	"	52 "
Asphalt járdakészítés	30.217	"	43 "
Belvizek levezetése	6.362	"	28 "
Muzeum és könyvtár	16.50	"	34 "
Kutak	5.103	"	64 "
Katona József-sétány	40.842	"	— "
Vivszab. tervezet	5.714	"	94 "
Vásártér feltöltése	6.706	"	38 "
Kecsk. fülöpsz. vasut. hozzájáró utai kétharmad része	10.622	"	20 "
Kossuth szoborra először tett adomány	10.000	"	— "
Honvéd hadapród isk. alapítvány	40.000	"	— "
Telepítés	126.360	"	67 "

Járdakészítés	11.797 K	71	fill.
Műkerti kut, szivattyu	4.255	"	23 "
Füzesfű feltöltése	2.015	"	47 "
Dűlőutak törzskönyvezése	1.400	"	— "
Rákóczi szoboralapítvány részlete	21.410	"	65 "
Eladott földek mellett utegyenygetés	8.817	"	84 "
Országos tanítói árvaház létesítésére adott segély	148.679	"	8 "
Áll. vincellérisk. seg. Töserdőbeli megálló	13.925	"	26 "
Konzervgyár segélye	1.000	"	— "
Törvényszéki palota telke és segélye	17.472	"	42 "
Transversalis műutrá adott hozzájárulás részlete	161.131	"	94 "
Orsz. gyermekmenhely segélye	1.037	"	8 "
	18.179	"	98 "

Ime ezek a nevezetesebb tételek. Ezekből látható, hogy már mégis van „valamink.”

Igaz, hogy ezek egy része földek, házak, részvények vételéből áll, más része pedig, minők a csatornázási és kövezési költségek, részben még megtérül, — de amellet, hogy ez a körülmény a számadásnak csak javára válik, másrészt ellensúlyozza azt a folyó évben a lombard (értékpapír) kölcsön útján fedezett kiadások egy része, minők a folyó évi kövezések, melyek a fenti 25 évi számadásban már nincsenek; a kurueteri, ágasegyházi iskolák építésének költsége, melyek folyó évben épültek; továbbá a folyó évben kifizetett kisajátítási költségek, Gyenes-, Papp Ferenc féle házak ára, stb. Ezenkívül a város már szerződésileg lekötve van pl. a transversalis ut. és átkelő szakasza kiépítésére 90.000 koronáig, a nagy-körösi-utca végén levő összekötő szakasz kiépítésére 35.300 koronáig.

Egészen véve tehát, ha a tizenkilencmillió korona még teljesen ki nem is adatott, ki lesz az adva; ha lassabban is, mert minden idők meghozzák a maguk követelését s aki nem halad, az elmarad, mert az előretörékvők elhagyják.

Kellő óvatossággal ugyan, de mégis egészen bizonyosan — előre kell haladnunk.

## SZÍNHÁZ.

## Heti műsor:

Vasárnap: Délután **Smólen Tóni**. Félárak. Este: **Gli Baba**. Bérletszűnet.  
Hétfőn: **Csöppség**. Kondráth Ilonka bemutatkozása. Páratlan bérlet.  
Kedden: **Don Caesar**. Itt először. Páros bérlet.  
Szerdán: **Hajduk hadnagya**. Papp Jancsi bemutatkozása. Páratlan bérlet.  
Csütörtökön: **Sodoma pusztulása**. Itt először.  
Bognár János bemutatkozása. Páros bérlet.  
Pénteken: **Helyreasszony**. Páratlan bérlet.  
Szombaton: **Gyöngyvetel**. Itt először. Páros bérlet.  
Vasárnap: Délután **Mádi zsidó**. Félárak. Este: **Legvittebb huszár**. Itt először. Páratlan bérlet.

**\*\* Szultán.** Bihari Ákosnak ugyan- csak meggyült a baja, mikor el kellett döntenie, hogy melyik estét válassza bemutatkozni: „Péntek? Brr, ki fog pénteken szezon nyitni?! — Szombat? okt. 13 ika? Brr, brr és harmadszor is brr, hisz ez a száru magában is kész veszedelem! Maradna még a vasárnap. Ez meg már nagyon késői terminus. Kutya egye máját, legyen hát péntek az első nap, az utolsó ugy is vasárnapra esik!” Így morfondirozott a második szentesi taborozás óta buskomor direktor s hogy ezt az ominozus napot ellensúlyozza, olyan darabot választott, amelyen teljes apparátussal mutatkozhatik be operett-társulata a közönségnek. Az előadás komoly tanulás és dícséretes igyekezet bélyegét viselte magán, ami csakugyan nagyon jó hatással volt. De kellemesen hatott az egyes szereplők megnyerő föllépése is.

**Sugár Aranka** lágy, finom hangja tán még jobban tetszett ezuttal, mint a „Denevér”-ben s ami szintén följegyzésre érdemes, nagyon jó benyomást keltett díszkrét magatartása és temperamentumos játéka. — Persze hogy nem kevésbé ünnepezték **Parlagit** is, az örök kedvenct, a szeretett Roxelánt. Alakítása tán nem volt a legjobb Roxelánokéból való, de éneke minden fogyatékoságot kipótolt. **Léva Berta** kicsit hideg volt, hátatlan szerepével meg se próbálkozott boldogulni. **Czakó és Heltai**, a kellemetes-rettenetes basák sokat kacagtatták a közönséget, különösen Heltai volt elemében, akinek ötletes, kedves rögtönzéseit hálás publikumra találtak. **Gabányiról** még nem írhatunk kritikát. Hogy egy kis rokokó-

## TÁRCA.

## Az emberi szellem világából.

Irta: Hianusz István.

Marchaud marburgi professzor az emberi agyat átlagosan 1373 gramm súlyban állapította meg. Gambetta francia politikusként csak pedig 11793 gramm volt, noha erősen kimagaslott a középérték fölött. Labordenál is, a kor folytán megzsugorodott agy 73 éves korában 1234 gramm volt, de már Turgeneff orosz íróé 21319 grammot nyomott, ugy állapították meg pontos méréssel az elhalálozása után.

Mikes Kelemen azt írja, hogy II. Rákóczi Ferenc vitélő fejedelem agyveleje annyi volt, mint két emberé szokott lenni, ez pedig annyi, mint 12-nek. Szilágyi Dezső agya 1380 gramm volt és koponyájának az a része mutatott erős fejlettséget, ahol a phrenologusok szerint a beszédképesség adománya szokott székelni.

Beszámolt Pearson angol tudós a koponya méreteiről 1902 ben a londoni Royal Society ben és odanyilatkozott, hogy nem mindig a nagy kiterjedésű, körfogatu fejben székel a nagy tehetség. Olyan a koponya, mint lakás, lakhatnak benne sokan vagy kevesen; pl. Virchownek, a kiváló tudósnek kiválóan kiesiny volt a koponyája és benne lakozott agy nagy dolgokat rejtett. Nem lehet tehát a kala-

posokat, a fejméretek bírálóit és megállapítóit egyedül álló tekintélyekül elismerni, hogy ők határozassák meg, ki a tehetség, ki nem.

Mathiega cseh tudós vizsgálataiból az tűnnék ki, mintha a magasabb foglalkozás módra egyedül nagyobb súlyu agy képesitené az embert. Nagyon sok összehasonlítás alapján ugy mondja, hogy a

napszámosok átlagos agy-súlya	1400	gramm
színészek, vendég-lősöké	1410	"
tanult ipari munkásoké	1433	"
kapusoké, esőszöké	1436	"
rendőröké	1450	"
gépészek, szerelőké	1468	"
kereskedő segédek, ügynököké	1468	"
orvosok, tanárok, papoké	1500	"

ezeneken túl jönnek az írók, művészek, államférfiak, akiknél az agyvelősúly fölmegy 1700 grammra. A kivételeket azonban ő is megengedi, ahogy nem mindig a test nagyságától függ a testi erő.

Régen kijelentette már Bischof, hogy nem az abszolút agysúlytól függ a tehetőség; a bálnának 1925 gramm az agyveleje, az elefánté 2500 gramm és nem lehet őket az emberek elsőrangú tehetségeivel értelem dolgában összehasonlítani, mert az embernek van átlag 70 kilogramm testsúly mellett a legnehezebb agya, a férfiaknál 1562 gramm, a nőknél 1219.

Sajátságos, hogy Bischof is, Lombroso is a törvény előtt gonosztevékként bélyegzett embereknél súlyosabb agyat lelt, mint a feddhetetlen életű embereknél, eléri ott a gramm súly az 1500—1600 at is. Ebből az a következtetés merithető, hogy nem mindig a nagy kalapu emberek azok, akikről az emberiségre nézve jó dolog várható.

Akik eszök és talentumuk folytán magas fokot értek el a társadalomban, azokról statisztikát állított össze Drexler. Összesen 8602 lelket vet számításba, akiket ismer a földteke tudásuk vagy vagyonyuk révén, mert szerinte a vagyonszerzés is tudomány. A hír szerencse-asszonya legkedvezőbb a fiatal zenéi zsenik iránt, a tudás emberei 40 éven alul alig, legtöbb esetben deres fejjel szereznek elismertetést. Legszerencsétlenebbek a föltalálók, nekik legtöbb esetben guny a részük. A nők csak zenében és szinpadon érvényesülnek igazán. Meglepő pedig, hogy a Drexler révén halhatatlanságra érdemesek közül csak 12 százalék részelt végigmenő iskolázásban, 88 százalék önbotlásain okulva jutott el a dícsőség templomába, rendszeres oktatás nélkül.

Ha a köröm nem fekszik meg simán, sőt dudoros növéssé, oda mutat, hogy a táplálkozás nem elegendő. De elmebajra is hajlandó a birtokosa, ha minden egyes esetben nem buta, mit az apró fodorkák igazolnak a harántráncok mellett.

(Folyt. köv.)

stilt is idekeverjünk: javarészt a tulzások mezején kereste a siker virágait. Amde éppen nem vesszük tőle rossz néven apró izetlenkedéseit, eunuch szerepe valósággal rákényszerítette azokat.

Nagyon szépen énekelte Papp János, az új baritonista, a kulisszák mögül a műzzim dalát. Eneke ellen egyébként a tenoristának se panaszkodnánk, amde az a megjelenés, amde az a félszogség, amde amde . . .

A karok fegyelmezettek és erősek, bár úgy tudjuk, hogy mihamarabb újabb erők is érkeznek. Kerner karnagyot, akinek első sorban érdeme az ensemble fényes volta, dícsérni fölszogség. **W. J.**

**\*\* A vasárnapi előadások.** Holnap, vasárnap délután Guthi kacagató bohózatja, a „Smólen Tóni” kerül színre, a tavalyi színiévad egyik legkedveltebb műsordarabja, a címszerepben Heltai Jenővel, a közönség kedvence Heltai Jánossal. — Este a „Gül Baba” megy, a címszerepben Bihari Lászlóval, evvel a tehetséges, fiatal színészszel, aki ezt a szerepet a nyár során többször kreálta és mindannyiszor nagy, őszinte sikert aratott. A többi szereplők mind a már jól ismertek lesznek (Gábor diák Parlaghy, Mujkó Heltai) Leilát pedig H. Lévay Berta fogja énekelni.

## Politikai hírek.

**\* Kossuth Ferenc törvényjavaslatai.** Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter tegnap a Ház általános érdeklődése közepette öt törvényjavaslatot nyújtott be, amelyek között különösen a munkások balesetbiztosításáról szóló és a hazai ipar fejlődését előző törvényjavaslat óriási horderejű és a kereskedelemügyi miniszternek óriási munkaképességéről tesz tanúságot. Fejlődő kereskedelmünket vannak hivatva a ma benyújtott törvényjavaslatok nagy mértékben felvirágoztatni, ami bizonyára az egész országban osztatlan örömet fog kelteni.

Az első törvényjavaslat az ipari, gyári és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról szól. A törvény szerint minden hazai munkás köteles magát akár betegség, akár baleset ellen biztosítani. A biztosítás megkönnyítésére kerületi munkásbiztosító pénztárakat létesítenek, amelyek a biztosításokat követelik és a helyi teendőket látják el. A nagyobb vállalatok külön bejegyzésű pénztárakat alakíthatnak. Az állami felügyeletet az „Állami munkásbiztosítási hivatal” lesz hivatva gyakorolni.

A törvényjavaslat két gazdasági szükségletet kíván kielégíteni. Két olyan szükségletet, amelyeknek hiányát ipari és gazdasági életünk már régebben átérezte.

Nem kevésbé fontos a másik törvényjavaslat, mely a hazai ipar fejlesztéséről szól. A törvényjavaslat első fejezete felsorolja mindazokat a kedvezményeket, amiket a kormány a hazai iparnak nyújt.

A harmadik törvényjavaslat a magyar korona országainak külkereskedelmi statisztikájáról szól, a negyedik a tengeri szabadhajózásban foglalkozó magyar kereskedelmi hajóknak, valamint a tengeri hajók építésének állami segélyben és kedvezményekben való részesítéséről — és végül az ötödik a mértékek használatáról és ellenőrzéséről.

Megvannak abban nagyszigorral A bérleti feltételek:

„Bérlett előadásra jönni  
Kompániába nem lehet!!  
Elvégre is — a teremtesít! —  
Ez színház, nem komédia!  
Nálunk a pénz, a pénz beszél csak  
Hol drága minden poreika.”

Tavaly nyomta reánk erélylyel  
A „hős” direktor Bihari:

„Minek a T. Cz. publikumnak  
A bot, kabát, kalapjai? . . .  
(— Elég lesz téve a parancsnak  
Thália felkent papjai!  
Majd járunk gyors ingbe gatyába  
Honi igétek hallani.)

Mondom, megérkezett a gárda,  
Hogy mily erőben — még talány.  
Van primadonna, szende, hősnő  
És számtalan kóristalány;  
Van bonvivant, szerelmes, bufo,  
Kedélyes táti, intrikus;  
Legfontosabb azonban nekik  
A mindenható kritikus.

\*

A Gazdakör örömben uszott  
És méltán, mert volt is oka.  
A sikeres kiállításon  
Elment egy kosár diploma.  
Azonkívül voltak jutalmak,  
Ki pénz, ki másban részesült.  
Volt árverés is tombolával,  
Amelyre sok bankó begyűlt.

Az igazoló választmányban  
Volt riadalom, no az mesés,  
Azért, hogy új rendelkezésre  
A virilista oly kevés.  
Kutyabőrrel megjötték aztán  
Ügyvéd, tanítók, doktorok  
Igazoló jelentkezésre.  
(De nem a „tudós asszonyok”!)

A pékek Pesten sztrájkba fogtak  
S nem gyurnak több sóskefűket;  
A pincsihushoz esznek eztán  
Ott prézlis tészta sílliket.  
Akárkiről mit szól a fáma,  
A német csak huncut marad,  
Amíg a falhoz nem tapasztjuk  
Kovásszal úgy, hogy ott ragad . .

Cadmus.

○

Kecskemét, október 13.

— **Tájékoztatásul.** *Willer József*, a punk eddigi belmunkatársa a mai nappal megvált szerkesztőségünk kötelékéből s a jövőben csak színi bírálatokat fog részünkre írni.

— **Eljegyzés.** Mint Szegedről jelentik Beretvás Sándor volt kecskeméti főmérnök leányát Nellit eljegyezte Szemerjay Károly szegedi főreáliskolai tanár.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Szépe József kecskeméti kir. járásbírói díjnokot a nagyrőcei kir. járásbírói díjnokká nevezte ki.

— **A népiskolák államosítása.** Tegnap számunkban már megírtuk, hogy a kormány a pusztai iskolák államosítását elhatározta. Mint újabbban értesülünk, a kormány a statisztikai adatokból bebizonyítva látta, hogy városunkban levő sok analfabéta kiképzésére nem csak a pusztákon, hanem a városban is új elemi iskolák felállítására szükséges. Ez úgy lesz kivihető, hogy betartjuk pusztán a 80, városban a 60 törvényes létszámot osztályonként s az így kiszoruló tanulókat számára új elemi népiskolákat állítanak föl. Grézló János tanfelügyelő midőn Kecskemétre kinevezetett, azonnal belátta az új elemi iskolák szükségességét s ezirányban fölirt Lukács miniszterhez, de minthogy a törvénytelen kormány megbukott, az ügy sem nyert elintézését. Az új kormány a tanfelügyelő ismét tett előterjesztést s a miniszter megbizta, hogy az adatokat szerezzze be a polgármestertől. Ez ügyben különben a jövő hét folyamán

a főispán elnöklete alatt egy ankét fog összeülni városunknak az iskolaügy iránt érdeklődő férfiakból, melyben a kormányt Halász Ferenc min. tanácsos és Grézló János tanfelügyelő, a várost pedig Kada Elek polgármester fogja képviselni. Erről egyébként annak idején részletesen írunk.

— **Rendkívüli közgyűlés a Kereskedelmi Kaszinóban.** A kecskeméti Kereskedelmi Kaszinó holnap (vasárnap) délután rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya a kaszinó további fennállásáról való határozat. Az alapszabályok értelmében ugyanis a kaszinó csak hat évre alakult s ez a 6 éves ciklus a folyó évben lejár. A közgyűlés tehát csak formáság számba megy, mert a kaszinó további fennállása egészen bizonyos.

— **A gyümölcskiállítás díjai.** Mindazok akiknek a folyó hó 6—10 ikéig rendezett gyümölcskiállításon pénzdíjat nyertek, azt folyó hó 14 én vasárnap délelőtt átvehetik a Gazdasági Egyesület irodájában, (Főpiactér), szabályszerű nyugta ellenében. Emlékeztetésül a pénzdíjat nyertek névsorát ideiglatjuk: Aágh Károly 10, Nagy Józsefné 10, Kovács László 5, Gubaczi Menyhért 5, Kócs Sománé 20, Leheczky Imre 20, Szabó István 10, Antal Mihály 10, ifj. Adám János 10, Kiss József 20, Polyák János 20, Panca István 10, Boda Antal 10 korona. Összesen 160 korona. Megemlítjük ezzel kapcsolatban, hogy a tiszteletdíjak 5 kiállító és egyik rendező részére már kiadattak. Az oklevelek kiállítása és kiosztása október hó végén történik.

— **A jogakadémia ünnepélyei.** Az ev. ref. jogakadémia Segélyző Egylete tegnap délután 5 órakor tartotta közgyűlést, melyen a többé-kevésbbé fontos tárgyak között végleges megállapodás történt a lapunkban már említett ünnepélyekre vonatkozólag. A Rákóczi-ünnepélyt, valamint a réformáció emlékünnepélyét is az ev. ref. főgimnáziummal tartandja az akadémia. Az október 27-én d. u. 4 órakor tartandó Rákóczi-ünnepet két szavalattal és egy emlékező beszéddel vesz rész a jogászfűzés. Utóbbit Nagy Sándor III. é. joghallgató tartja, míg a szavalatokra Hajagos József és H. Nagy László I. é. joghallgatók vállalkoztak. Az október 31-én tartandó reformáció emlékünnepélyen az emlékező beszédet tartó Váry István III. é. joghallgató és a szavaló Nagy Sándor III. é. joghallgató vesznek részt a jogakadémia részéről. — November elsején Katona sirjához vonul ki elődei szokásához hiven az akadémia. Ott Szigethy Lehel II. é. joghallgató tart beszédet és Augner Rezső I. é. joghallgató szaval. Ezekon kívül elhatározta a közgyűlés, hogy amennyiben sikerül a várostól megfelelő segélyt kieszközölni, az akadémia a kassaiak meghívása folytán két kiküldöttel fogja magát a Rákóczi-halmak temetésén képviseltetni.

— **Kecskeméti gyümölcs Budapest.** Említést tettünk lapunkban arról, hogy a nálunk most bezárult gyümölcskiállítás legszebb és nagybani termelésre is alkalmas termékeit bemutatják a főváros publikuma előtt. A gyümölcsöket a hét közepén utnak i. ditották s a kiállítás a Köztelek második emeleti termében ma nyílt meg. A rendezőség a kiállításra a következő meghívóval hívja meg a főváros lakosságát: A „Köztelek” székház II-ik emeleti termében október hó 13 tól okt. 16-ig, 3 napon át látható kecskeméti gyümölcs mintagyűjteménye, amelyet a „Kecskeméti Gazdasági Egyesület” mint fajgyűjteményt, a nagybani termelésre alkalmas fajta megjelölésével, kíván bemutatni az érdeklődő termelőknek és fogyasztóknak. Miután a városi iparcsarnokban ez időre tervezett országos gyümölcskiállítás elmarad, ez alkalomra hívjuk fel a közönség figyelmét, egyúttal szép eltartani való kecskeméti gyümölcs megrendelése céljából. Budapest, 1906. október hó 12 én. **A rendezőség.**

## NAPI HIREK.

### Vers a hétről.

Megérkeztek az őszi fecskék  
Nines „butorozott” több kiadó;  
A város minden utcáinak  
Grosz ártig zeng a riadó.  
Es mondhatom, nines oly savanykás  
Jutalomjátéki narancs,  
Mint ahogy szól Bihariéktől  
A kiadott napi parancs!

— **Gyanus cigányok.** Megirtuk már, hogy a rendőrség Nagykőrös határában elfogott egy csapat cigányt, a kiket a Kovács Géza-féle betöréssel és a fülöpszállási posta rablásával gyanúsítottak. — Minthogy azonban nem lehetett semmit rájuk bizonyítani, csak esavargásért itélték el őket 8—8 napi elzárásra. Közben itt járt az egri esendőr őrsvezető, a ki a cigányok között nyoleat fölismert, mint az Eger melletti kisvártai postarablás tetteseit. Ezeket el is vitték Egerbe s mint hogy Kisvártán is ugyanolyan módon követték el a postarablást mint Fülöpszálláson, nagyon valószínű, hogy mind a kettőnek ők a tettesei.

— **Diákok a Kossuth-szobor előtt.** Az áll. főreáliskola ifjúsága hétfőn, 15 én d. e. 11 órakor a Kossuth-szobor elé vonul s azt ünnepség keretében megkoszorúzza. Az ünnepély műsora: 1. Himnusz, éneklí az énekkar. 2. Beszédet mond Hegedűs Károly VIII. o. t. 3. Beliczay: Fohász, éneklí az énekkar. 4. Szaval Geiringer Dezső VIII. o. t. 5. Szózat, éneklí az énekkar.

— **Téli ujdonság gyermekek részére.** Az idén bevezetem üzletembe a gyermek téli-kabátokat, muff és boát 1—10 évesek részére a legszebb és a legjobb kivitelben. Felhívom a t. hölgy közönség b. figyelmét, hogy ez ujdonságokat kirakataimban a mai naptól kezdve megtekinthetik. Tisztelettel: **Vajda Mihály.**

**Ügyes, fiatal  
masszirozónő**  
házaknál is elfogad  
**masszirozást**  
Kecskeméten.  
Megbízható tisztesség, kitünő  
fürdőbeli prakszis.  
Czim: Mária-város (XI-ik tized),  
Lapos-utcza 63. sz. a. megtudható.

**KECSKEMÉTI VÁROSI SZINHÁZ**

**Ma, vasárnap, 1906. október hó 14-én**  
Delután 3 órakor félhelyárral:  
**SMÓLENTÓNI**

Énekes bohózat 3 felvonásban. Irtá dr. Guthi Soma.  
**Este 7 és fél órakor rendes helyárral:**

(Bérlétszűnet.)  
**GÜL BABA**

Zenés szinjáték 3 felvonásban. Irtá Martos Ferenc.  
**SZEMÉLYEK:**  
Gül Baba, a rózsák atyja — Bihari László  
Leila, leánya — H. Lévai Berta  
Kucsuk Ali, basa — Sz. Nagy Imre  
Zulejka — A. Nagy Vilma  
Mujkó — Heltai Jenő  
Mujkóné — Cz Miklósi Margit  
Petykó, fia — Heltai Kornél  
Gábor diák — Parlagi Kornélia  
Zulfikár, főeunuk — Székely Sándor  
Budai bíró — Boldizsár Andor

**Hétfőn, 1905. október hó 15-én:**  
(Páratlan bérlét.)

**CSÖPPSÉG**

Énekes vigjáték 3 felvonásban. Irtá Fényes Samu.  
**SZEMÉLYEK:**  
Dengelegi — Pataky József  
A csöppség, leánya — Kondráth Iona  
Gajdosné, alkalmazottja — A. Nagy Vilma  
Ambró — Bihari Ákos  
Lenczi — Heltai Jenő  
Márta, a huga — Marosi Adél  
Tanító — Sebestyén Jenő  
Pap — Boldizsár Andor  
Jancsi, Ambró kocsisa — Pusztai Béla  
Sára, Ambró gazdasszonya — Cz. Miklósi Margit

**Kedden, 1906. évi október hó 16-án**  
Páros 2. bérlétben

**Don Caesar**  
Operette 3 felvonásban,

**1906. okt. 1. Vasúti menetrend 1906. okt. 1.**

**Kecskemétről—Budapestre.**

A vonat indul	Kecskemétről	Katona-telepről	Nagykőrösről	Czeplédre érkezik	Budapestre érkezik
Sz. v. reggel	4:09	4:18	4:32	4:53	7:15
Sz. v. reggel	5:39		5:58	6:18	8:25
Sz. v. reggel	7:22	7:32	7:48	8:14	10:55
Gy. v. délben	11:23		11:39	11:56	1:15
Sz. v. délben	12:28	12:41	1:34	2:10	
Sz. v. délután	3:41	3:51	4:10	4:33	7:10
Gy. v. délután	4:46		4:59	5:15	6:30
Sz. v. este	7:42	7:51	8:05	8:29	10:40

**Budapestről—Kecskemétre.**

A vonat indul	Budapestről	Czeplédről	Nagykőrösről	Katona-telepről	Kecskemétre érkezik
Sz. v. reggel		6:24	7:47	8:05	8:17
Sz. v. reggel	6:35	8:48	9:14	9:27	9:35
Sz. v. reggel	8:30	11:10	11:39	11:49	11:57
Gy. v. reggel	9:40	10:52	11:08		11:22
Gy. v. délután	2:25	3:46	4:05		4:20
Sz. v. délután	4:30	6:48	7:16	7:29	7:38
Sz. v. este	7:00	9:16	9:41	9:52	10:00
Gy. v. éjjel	10:10	11:34	11:51		12:05
Sz. v. éjjel	10:35	12:50	1:19	1:32	1:41

**Czeplédről Szolokra**

sz. v. ind. hajnalban 5:08 (érkezik 6:45), reggel 8:55 (é. 9:51), d. e. 10:57 (é. 11:45), d. u. 2:38 (é. 3:22), d. u. 3:56 (é. 6:30), este 6:53 (é. 8:00), este 9:01 (é. 9:55)
--

**Szolokról Czeplédre**

sz. v. ind. reggel 3:00 (é. 3:46), reggel 5:12 (é. 6:13), reggel 6:46 (é. 7:47), d. e. 8:40 (é. 10:41), d. u. 12:45 (é. 1:30), d. u. 4:18 (é. 5:05) d. u. 5:09 (érkezik 5:59), este 8:01 (érkezik 10:14)
--

**Kecskemét-Lajosmizse-Budapest ny. p. u.**

A vonat indul	Kecskemétről	Mária-városról	Kisnyírtól	Lajosmizséről	Ócsárdól	Budapestre érkezik
Motoros v. reggel				2:55	4:43	6:00
Sz. v. reggel	3:10	3:23	3:49	4:35	6:30	7:50
Motoros v. reggel	5:08	5:22	5:46	6:20		
Motoros v. reggel	6:35	6:48	7:12			
Motoros v. d. e.	10:—	10:13	10:37			
Motoros v. d. e.	10:49	11:04	11:35	12:16	1:57	3:15
Sz. v. délután	5:00	5:15	5:42	6:28	8:27	9:50
Motoros v. este	6:15	6:30	6:54			

**Budapest ny. p. u.-Lajosmizse-Kecskemét**

A vonat indul	Budapestről	Ócsárdól	Lajosmizséről	Kisnyírtól	Mária-város	Kecskemétre érkezik
Motoros v. reggel			6:40	7:14	7:37	7:50
Motoros v. reggel			8:28	8:53	9:05	
Sz. v. reggel	6:40	8:09	10:05	10:40	11:03	11:16
Motoros v. d. e.	11:15	12:36	2:20	2:58	3:23	3:36
Motoros v. d. u.			4:49	5:16	5:28	
Személy v. d. u.	5:50	4:22	6:20	6:56	7:21	7:34
Motoros v. este	6:45	8:18	10:02			

**Félegyházáról Majsára**

vonatok indulnak: délután 1:00 (érkezik 2:15), este 8:30 (érkezik 9:50)

**K.-M.-Majsáról Félegyházára**

vonatok indulnak reggel 4:38 (érkezik 5:50), este 5:35 (érkezik 6:50)

**Kecskemét—Tiszaug.**

Vegyes vonat	reggel	délben	ind.	Kecskemét	é. 7.15	é. 8.00
4.17	12.17					
4.23	12.24					
4.34	12.35					
4.39	12.41					
4.53	12.57					
5.14	1.23					
5.20	1.30	é. 6.12	ind.			
5.30	1.46	ind. 5.48	é. 6.36			
5.37	1.54	é. 5.40	ind. 6.27			

**Kecskemétről—Szegedre.**

A vonat indul	Kecskemétről	Félegyházától	Pusztapákról	Félegyházára érkezik	Szegedre érkezik
Sz. v. reggel	5:00	5:12	5:23	5:45	7:40
Sz. v. délelőtt	9:37	9:48	9:56	10:14	11:56
Sz. v. délelőtt	12:04		12:18	12:36	2:08
Gy. v. délelőtt	11:23			11:45	12:40
Gy. v. délután	4:22		4:35	4:49	5:50
Sz. v. este	7:40	7:52	8:00	8:20	10:15
Sz. v. este	10:06		10:21	10:37	12:19
Gy. v. éjjel	12:06			12:28	1:31
Sz. v. éjjel	1:43	1:55	2:03	2:23	

**Szegedről—Kecskemétre.**

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Pusztapákról	Félegyházától	Kecskemétre érkezik
Sz. v. reggel	1:45	3:31	3:50		4:06
Sz. v. reggel		5:04	5:22		5:36
Sz. v. reggel	4:50	6:42	7:03	7:10	7:20
Gy. v. délelőtt	9:55	10:56			11:21
Sz. v. délután	1:09	2:57	3:14		3:31
Gy. v. délután	3:24	4:21	4:34		4:45
Sz. v. este	5:15	7:04	7:22	7:28	7:39

**Kecskemét—Fülöpszállás.**

Vegyesvonat	reggel	d. u.	ind.	Kecskemét	é. 8.57	é. 7.26
3.35	1.30					
3.53	1.48					
4.03	1.59					
4.10	2.06					
4.22	2.17					
4.31	2.26					
4.41	2.38					
5.00	2.57					
5.07	3.04					
5.14	3.11					
5.32	3.31					
5.43	3.42					
5.49	3.49					
5.55	3:55	é. 6.35	ind. 5.01			

**Félegyházáról Csongrádra**

motoros vonat indul: reggel 6:43, (é. 7:32), v. v. délben 12:53, (érkezik 1:55), délután 4:56, (érkezik 5:45), este 8:35, (érkezik 9:24)

**Csongrádról Félegyházára**

motoros vonat indul hajnalban: 4:02, (érkezik 4:54), vegyes v. délelőtt 9:12 (érkezik 10:13), m. v. délután 1:56, (érkezik 2:42), este 6:57, (érkezik 7:49)

**Kfélegyháza—Csongrád—Szentés—Orosháza.**

6:43	12:53	4:56	8:35	ind. Kfélegyháza é. 10:12	2:47	7:19	4:54
7:42	2:07	5:55	9:34	" Csongrád " 9:02	1:46	6:47	3:58
8:07	2:38	6:20	9:59	é. Szentés ind. 8:30	1:30	6:21	3:26
8:19	3:01	6:30	3:06	ind. Orosháza é. 8:18	1:10	5:32	8:27
10:16	5:41	8:33	5:30	é. Orosháza ind. 5:46	11:02	3:31	6:27

**Kisalpárról Félegyházára**

ind reggel 5.37, é. 6.35, este ind. 6.53, é. 8.06.

**Félegyházáról Kisalparra**

ind. reg. 3.35, é. 4.35, d. u. ind. 12:46, é. 1:41.

**Kisalpárról Szolokra**

ind. reg. 4.45, é. 6.40, délután ind. 1.53, é. 3.39.

**Szolokról Kisalparra**

ind. reggel 3.30, é. 5.25, d. u. ind. 4.40, é. 6.41.

**Kecskemét—Kerekegyháza.**

Motoros vonat indul	reg	d. e.	d. e.	este	Motoros vonat érkezik	reg.	d. e.	d. u.	este
6:35	10:00	10:49	6:15		Kecskemét	5:23	9:05	5:28	3:36
7:15	10:42	11:45	7:00		Kisnyir	4:41	8:27	4:48	2:46
7:35	11:01	12:05	7:20	é. 8:00	Kerekegyháza ind.	4:20	8:06	4:27	2:25

## Nyíltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

### Értesítés.

A Kecskeméti Czipész Szakosztály szeptember hó 24-én tartott értekezletén elhatározta, hogy a cipők árát 30%-al ujalag felemeli, erre a folytonosan emelkedő bérárak szolgáltatnak okot, a mely napról-napra jelentékeny összeggel emelkedik.

A szakosztály ezen határozatot egyhangúlag hozta meg s a nagyközönségnek szíves figyelmébe ajánlja

A Kecskeméti  
Czipész Szakosztály Elnöksége.

Kitünően megvéd a

**MATTONI FELE  
GIESSHÜBLER**  
természetes égványos  
SAVANYUVIZ

A dugó égetése sokféle infectiousus bajtól; a pusztá gránítsziklából fakad. Több epidémianál fényesen bevált.

## HIRDETMEY.

A postaépületben egy  
sarok üzlethelyiség

■ f. évi november hó 1-től, ■  
egy emeleti  
**két szobás lakás**  
és 2 istálló legényszobával  
azonnal kiadó.

Értesítést ad **Ottó Sándor** th. mérnök.

**Megvételre  
150-200 liter**  
tisztán kezelt  
**baraczk pálinka**  
kerestetik.

4832 Czim a Kiadóhivatalban. 3-1

### Kiadó butorozott szoba.

V-ik tized, Fehér-utca 269. számú háznál egy különbejáratu butorozott szoba november 1-ére kiadó.

Értekezhetni ugyanott. 4831-1-1

### Kiadó esetleg eladó ház.

IV. tized, Galamb-utca 211. számú ház, mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamra, 4 lóra való istálló és nagy pincéből, **november 1-ére bérbe kiadó**, esetleg örök áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonos:  
**Nagy Sándorral**, ugyanott.  
4798-3-3

## Fehérvári Antal

órás- és látszerész

KECSKEMÉTEN, LUTHERÁNUS BAZÁR



Elvállal mindenféle művésést (gravírozást) a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek is megfelelően, — készít monogrammot és bélyegzőt izlésesen, gyorsan, jutányos árakon. — Angol nyelvből órát ad franciáért cserébe.



### Eladó ház.

IX-ik tized, Rávagy 19. számú HÁZ, mely áll: 2 szoba, 2 konyha, 2 éléstár, 2 kamra és egy nagy sertéshizlalóból, szabad kézből eladó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

4822-6-4

### Hirdetmény.

A SZ. TÓTH DEZSŐ-féle, X. tized, Csongrádi-ut 159. számú s a r o k h á z, melyben bolt- és kocsmahelyiség is van, eladó, esetleg bérbe kiadó. — Továbbá a vasut mellett levő telepünkön talicskának alkalmas nyárfák eladók.

4823 2-2

Kecskeméti  
Leszámitoló és Pénzváltó-Bank  
Részvénytársaság.

### Eladó ház.

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sörházlaktanya szomszédságában egy jóforgalmú helyen újonnan épült szép, modern

**H Á Z,**

mely: áll 3 rendbeli lakásból, (8 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy pince, 4 lóra való istálló — tágas udvarral, jó ivóvizű kúttal — kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálunk kiadóhivatala.

## Önkéntes árverés.

III. tized, Páva-utca 109. sz. ház folyó hó 28-án délelőtt 11 órakor a helyszínén önkéntes árverésen elfog adatni. Bántapénz 400 korona. Értekezni lehet **Taufeneker Jánossal** Nagykörösön, vagy a fenti szám alatt.

4811-3-3

Egy jó forgalmú  
fűszer- és vegyesárú-kereskedés

— más vállalat miatt — eladó, esetleg bérbe (az üzlethelyiség 2 szobás lakással, szükséges mellékhelyiségekkel, olcsó házbérrel) kiadó. Értekezni lehet **ifj. Bencsik Antallal**, a József-gőzmalom bizományi üzletében.

2-2

1080-1906. vgh. számhoz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági-végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a sátoraljai helyi kir. járásbírósnak 1906. évi Sp. I. 734/3. számú végzésével **dr. Fodor Sándor** ügyvéd által képviselt **Szöllősy Tivadar** felperes részére **Karácsony Lajos** alperes ellen 98 korona követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1548 koronára becsült ingóságokra az 1906. V. 1469/2. járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak felülfoglaltok részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes lakásán és üzletében: Nagyvásári utca házában leendő megtartására határidőül 1906. évi október 15-ik napján délelőtt 10 órájára tűzött ki, mikor a bíróság lefoglalt üzleti berendezés és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett: volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1906. szept. 29.

**Elek József**  
kir. bír. végrehajtó.

4829-1-1

**BORHEGYI**  
**BORVIZ** SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES  
GYÓGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ  
FORRÁSKÉZELŐSÉG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Allandó raktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten  
Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárúsítás palaczkonként:

**Ladányi Testvérek** fűszerkereskedésében

4707

a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

56

## Figyelem!

Bárkinél is **olcsóbban** szállítom a budapesti légszeszgyári

**diókokszot,** porosz, janinai és egyéb kőszent, a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint cséplési idényre részletszállításra

is eszközölöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik **Szecka, favilla, meszelő sokkal olcsóbban** kapható nálam, mint bárhol.

**Szénre és koksza** előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. **Előjegyzések** fölvetetnek lakásomon és **Goldmann Ferenc** ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában. — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

**DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.**

Magyar-utca 235. sz.

Ugyanitt helybeli gyümölcskereskedőnek napi gyümölcsfordásra egy federes kocsit olcsón rendelkezésére áll.



A raktáron levő kész sirkövek **2 forinttól 1000 forintig.** Azonkívül a temetőben lévő bármely régi sirkövek újbóli kicsiszolását, kifényezését és a betűk vésésének aranyozását és feketére festését jutányos áron elvállalja.

## Eladó föld.

Ballószögben, közvetlenül a Ballószög állomás mellett, dr. iványosi Szabó László ügyvéd szőlőtelepe szomszédságában 5 hold területű, szőlőültetésre kiválóan alkalmas, jó kúttal ellátott, erősen letrágyázott birtok szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal

**ifj. Dömötör Pállal**

IV. t. 407. sz. a.

4828-3-1

## Értesítés.

Értesítjük a nagyérdemű fogyasztó közönséget, hogy **Szolnoki-hegyi telepünkön** 4793-?-15

**tejjel hizlalt élő és vágott baromfi,**

valamint

**tömött liba** naponként piaci árban kapható.

**Libamáját** legmagasabb árban

Zilzer Lipót ur kereskedésében veszünk át.

A Kecskeméti

Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

**Csosz József** kádármesternél I. tized, Kádár-utca 179. szám alatt

**600 darab**

**új és ócska hordó**

különbéféle nagyságban eladó

4794 literje **6 fillértől** kezdve. ?-17

Eredeti

# Pfaff-varrógépek

az allványokban golyós-csapágyakkal  
legszebb varrásra,  
== himzésre és stoppolásra ==  
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusknál  
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,  
III. tized, Koháry utca 194. sz.



5636/1906.

## Árverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a néhai Szél Imre és neje Dékány Erzsébet hagyatékánál érdekelve levő kis- és nagykorú örökösök tulajdonához tartozó s a kecskeméti 7574. sz. betétben A. I. 1-2 sorszám alatt foglalt II. tized, 11. szám alatti ház az 5636/906. sz. árvaszéki végzés értelmében nyilvános árverés útján örökáron eladandó lévén, árverési határidőül 1906. évi október hó 24. napjának délelőtti 10 órája az árvaszék jegyzői hivatalába kitűzetik; az árverési feltételek a jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskemét, 1906. október hó 8.

**Szabó József,**

árvaszéki jegyző helyettes.

4819-1-1

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

**Eddig fölülmulhatatlan!**

## Maager Vilmos-fele valódi tisztított

# DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

== Maager Vilmostól, Bécsben. ==

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 4825-24-1

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monárkia részére:

## Maager Vilmos

Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény ildözi. Utánzásokat a törvény ildözi.

